

# 新郑缘何成为“电商黑马”

本报记者 高凯 实习生 左易和

最近,一则消息刷爆新郑市民朋友圈,不久前在山东寿光闭幕的第三届中国县域电子商务峰会上,“2015年中国电子商务百佳县”榜单出炉,新郑连续三年成为河南省唯一入选县级城市,且排名“三级跳”,升至第25位。新郑缘何成为“电商黑马”?近日记者对此进行了采访。

## “电商黑马”美名在外

在新郑人民路郑大西亚斯学院附近,31岁的刘丽娟是一家花店店主,同时也是淘宝平台店主,线上线下同时卖花、租售婚庆用品等,一个月收入4000-7000元。“去年,在房屋租金压力下,开始涉足线上生意,效果不错,但收入波动较大。”刘丽娟说,目前,线上生意增长明显快过线下,中秋、国庆的单子最突出,她已着手安排。

在新郑,和刘丽娟年龄相仿的创业者都在尝试借助电商平台做生意。新郑人社局一位工作人员对记者说:“各类培训活动中,关于电商、

“互联网+农产品”等方面的培训中市民热情度很高,大家都觉得新郑目前是河南县级经济“领头羊”,互联网搜索知名度高,城市基础好,产品不愁销。”

据了解,“十二五”期间,作为国家新型城镇化综合试点市的新郑,建设1500余公里的“十纵十横”干线道路,全域通达、廊道配套的城乡路网体系基本形成,其中不乏大量承担物流运输通往省会郑州、航空港经济综合实验区和周边省市的交通要道;建设安置区65个、安置房5.5万套、入住新型社区7.4万人,且新型社区多在产业集聚区、大型企业和项目周边布局。目前,新郑新型城镇化率已由2010年的47%攀升至如今的62%,这其中,市民群众对城市生活要素的旺盛需求和县域外经济往来,为本地电商环境形成起到积极的促进作用。

## 电商经济快速前行

记者在调查中发现,当地两个“电商龙头”+“散户特色经营”正在推动电商经济快速前行。

一个“电商龙头”是全国红枣产业发展

“龙头”——上市公司好想你枣业。据统计,好想你枣业过去一年在天猫、京东等电商平台交易额达1.1亿元,同比增长38.8%。而前不久,该公司又以9.6亿元收购“百草味”,向零食电商渠道渗透,计划打造零食电商第一股,在此情况下,预计明年将会再把新郑在电商中的排名再向前推。

另一个“龙头”是华南城电子商务产业园。该产业园依托郑州、新郑的资源,面向全国推出“0元入驻”等诸多优惠政策,吸引大批大学生和线下实体商户抱团创业。目前,园区已入驻电商企业2000余家,其中一些怀揣梦想的创业者已实现“创业梦”。

“散户特色经营”是新郑中小企业、个体电商借助本地红枣、黄帝文化、特色农业等开展线上商品销售,虽不比大红大紫的“龙头”,但实实在在也为“新郑产品”提高知名度做出了巨大贡献。

新郑市统计部门数据分析显示,2015年规模以上企业电子商务交易额达5亿元,整合线上资源与线下产品仓储、物流融合的效果开始显现。下一步,将积极鼓励社区电商、农村电商等进行“多方协同发展”,通过“线上订

购、线下配送”的模式,打通电商服务“最后一公里”,实现“工业品下乡和农产品进城”双向流通。

## 全力打造“中部电商基地”

百姓想当“电商”,商家捧着产品上网,城市基础设施畅通产品进出通道,银行锦上添花,政府又是如何考虑呢?不久前闭幕的新郑五次党代会上,新郑市委书记刘建武给出答案。

刘建武说:“未来五年,新郑将按照‘培育大市场、发展大物流、搞活大贸易’的理念,加大对知名物流企业的招引力度,着力打造龙湖千亿元商圈。同时,制定出台电子商务产业发展规划和指导意见,计划依托庞大的实体店资源,构建起国内领先的‘实体+网络+物流’OTO全渠道经营模式和线上线下无缝对接平台,以推动电子商务与商贸物流业融合发展,全力打造‘中部电商基地’;目标是到2020年,力争商贸物流、电子商务分别实现销售收入600亿元、500亿元以上,使第三产业增加值占地区生产总值比重达到46%以上。”



## 中牟水利部门扶贫蒋家村

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张新杰 李文峰 文/图) 昨日上午,中牟县刁家乡蒋家村的蒋同军接过县水务局驻村扶贫工作队和村干部送来的慰问金和慰问品,激动地说:“感谢党和政府没有忘记我们这些贫困户,让我们对未来的生活充满信心。”

蒋家村属市辖区贫困村。蒋同军是蒋家村的贫困户,2015年因脑出血引起肢体瘫痪,家庭劳动力少和高额的医疗费用导致家庭生活困难。县水务局驻村工作队入驻后,按照精准扶贫“五进入、十退出”标准的相关规定,共排查出该村因缺乏劳动能力、因病等致贫的贫困户34户,131人。同时对该村村民关注的问题进行了解,确立了“发挥行业优势,脱贫水利先行”的工作思路。

针对该村村民反映的多年没有用上自来水问题,驻村工作队争取上级补助资金35.33万元,解决了全村768人的安全饮水问题。针对该村水利基础设施薄弱问题,投资112.05万元,新打机井22眼,配套水泵及射流IC卡控制系统22套,新建护井工程34座,埋设低压输水管道11791米,埋设低压电缆9000米,使农田真正达到旱能浇、涝能排,为农业种植结构调整提供有力的支持与保障。同时协调上级扶贫资金及水务局扶持资金,对入村及村内3.6公里道路进行修整,并投入资金12万元,维修村委管理房及配套设施,从而有效改善村“两委”办公条件。

据中牟县水务局总工程师、蒋家村第一书记韩献中介绍,下一步该村将以对34户贫困户的精准扶贫为重点,对农业种植结构调整进行调整,突出发展胡萝卜、大棚西瓜等经济作物。以“雨露计划”为依托,积极联系农、林、牧等部门的专业技术人员到村开展培训,使群众基本掌握1-2门实用技术,不断增加村民收入,争取早日脱贫。

图为正在实施的水利项目。

## 走基层 转作风 改文风

“三对照三检查”提升新闻舆论工作质量和水平

# 入伏气温高 电力工人忙

本报记者 覃岩峰 文/图



巩义电力人员高空作业现场

炎热的天气对一线劳动者提出了严酷考验。记者近日走进国网河南巩义市供电公司电力施工现场,感受一线施工员挥汗如雨的工作状态。

在国网河南巩义市供电公司10千伏西泥线、川罗线双回路改造工地上,10多名施工人员在烈日下进行架线施工。上午10点多钟,室外的气温高达38℃,受不了热浪侵袭的村民大多选择在阴凉处休息,施工员正在对2号铁塔进行牵张抽线,他们认真操作着机械设备,汗水在额头和背上汇成涓涓细流,顺着衣服往下淌。

“为了保证工程尽早顺利完工,我们施工队除了中午吃饭休息一个多小时外,全部在施工一线,尽快做完工程,让这几千户居民用上合格的电。”现场负责人刘永辉说,每天早晨5点,施工员准时开工,到晚上8点才收工,绝大多数作业都在烈日下进行,火辣辣的太阳把他们的脸晒得脱了好几层皮。施工员的衣服还来不及被太阳晒干,又被汗水浸湿了,高温、疲劳袭击着每一个人。

“地面温度三四十摄氏度时,塔上的温度往往更高,烫得不能挨,戴着手套都烫手。”施工员大刚说,“在铁塔上作业,经常要用绳索吊送冰水上去,以免大伙中暑。”连日来的高温、闷热天气让刘永辉十分担心,生怕长时间高温下的户外施工致使大家注意力下降,增加安全风险。

烈日正毒,大家却没有丝毫歇息的打算,大刚说:“10千伏西泥线、川罗线改造工程全长2.46千米,共组立3基双回路铁塔,电杆4基,目前工程已进入架线阶段。还是赶紧把这活干完,让老百姓尽早用上放心电。”

记者了解到,今年巩义市农村配电网改造工程新增改造中低压线路400多千米,工作量大,范围广。为此,国网巩义市供电公司安排了18个施工队、600多名施工员早出晚归,坚持每天工作10多个小时,头顶烈日,挖坑、立杆、架线,在河床内浇筑、组架排杆,挥汗如雨赶工期,全力确保夏季高峰用电时期农村电网供电可靠性。

# 预案得力 平稳应对强降雨

本报讯(记者 张立 通讯员 王石虎) 记者昨日从新密市获悉,6月以来,新密市的降雨量逐渐增多,降雨强度逐渐增大,新密市高度重视,部署超前,措施得力,平稳度过近几次的强降雨过程。

据了解,6月以来,新密市的降雨量较大,其中6月6日最高雨量点霍雷庙95毫米,7月10日最高雨量点超化126.8毫米,7月19日最高雨量点伏羲山123.3毫米。据统计,6月份至目前降水量较常年历史同期已经偏多50%。

新密市委、市政府早在6月初就组织召开了全市防汛抗旱工作会,市人武部随后组织召开驻军及后备力量防汛工作会议,全市18个乡镇办事处也相继召开专题会议部署防汛工作;各级各部门应急预案、方案制定完善。市防指印发了全市防汛工作方案、城市防洪应急预案及防汛工作方案、山洪灾害防御预案、双洎河防洪应急预案等文件,其他各行业按照职责分工都制定了相应的预案;依托网格化平台,每周下沉人员要对所

负责的村涉水工程进行排查,发现问题通过平台逐级上报,使隐患得到及时排除;市防办联合市政府督查室、市水务局组成联合督查组对全市各乡镇防汛工作及重点部位进行了全面督查,对督查出的问题要求及时整改;遇到极端天气,气象部门及时发布天气预报和雨量统计信息,市防办密切关注山洪灾害监测预警平台,发现预警信号,立即通过平台向已经达到警戒级别的乡镇村发送预警提醒短信,做好转移准备。

## 新密民警“夏练三伏”

本报讯(记者 张立 通讯员 魏锦池 文/图) 大暑时节,新密市公安局开展“执法规范化岗位练兵考核观摩”活动(如图)。

据该局教育训练方面负责人介绍,今年是他们的“素质提升年”。尤其是近年来,新招录的民警和辅警相继进入公安机关,全部安排到基层派出所和刑侦、交警、巡特警、治安、反恐等一线实战单位,缺乏实战经验。而公安民警的执法行为是否规范,直接影响公安机关的执法质量、执法形象和效果。为此,他们针对一线民警经常处理的聚众赌博、吃霸王餐和酒后滋事打架等案件,设置了警情,由各单位进行现场模拟演练,检验各单位民警处理案件能力。他们还组成练兵评委会,对参演单位进行现场点评。演练场上,民警们汗流浃背,但是,他们依然一丝不苟地把项目做到位。



## 新郑争创计划生育优质服务先进市

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱少奇) 昨日记者从新郑市了解到,该市创建“全国计划生育优质服务先进市”工作日前启动,这意味着当地市民将会享受到更为实惠、优质、人性化的计生服务。

据了解,在创建过程中,新郑市将结合本地人口情况和计生工作实际,深入开展第五阶段婚育新风进万家活动和关爱女孩行动,以提高群众计划生育政策知晓率和优生优育基本知识知晓率;实行生育登记服务制度,全面推行网上办事。其中,生育服务工作力再提高,力争免费孕前优生健康检查目标人群覆盖率达85%,以及保障避孕药具供应,综合避孕率将达到80%,而流动人口基本公共卫生计生服务目标人群覆盖率则达到85%以上。

新郑市民关注的有关计生方面的奖励和扶助政策将优化。对政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭予以倾斜,同时落实对计划生育特殊家庭的生活照料、养老保障、大病治疗和心理健康等工作。

在此次创建工作中,新郑流动人口服务管理将得到进一步完善,当地将建立流动人口服务管理专项经费逐年增长机制,并落实流动人口计划生育免费“四术”、药具免费发放、优生优育、免费体检、奖励优待等服务。

# 荥阳一路口局部塌陷 住建部门紧急抢修

本报讯(记者 史治国 通讯员 邵家见 文/图) 昨日下午,荥阳市住建局接到110指挥中心电话,称该市三公路与康泰路交叉口附近道路塌陷。接到电话后,该局立即安排市政道路工程管养人员进行抢修。

施工员于14点25分到达现场,发现在三公路与康泰路交叉口向南50米路西处有沥青混凝土路面塌陷,一辆白色现代轿车后轮陷入塌陷部位。施工员首先用路锥将塌陷部位进行警示设置,并及时与交警部门对接,约14点55分将被困车辆拖出,同时安排工程人员往现场运送施工围挡。

截至记者发稿时,工程人员已在道路塌陷部位进行围挡防护,并对塌陷部位进行原因调查和抢修。

图为施工人员开始搭建防护围挡。



## 华北首例大型连体筒仓将投用

本报讯(记者 史治国 通讯员 乔伟钊) 为了确保国有投资项目施工质量、安全及进度的顺利进行,近日,荥阳市政府投资项目领导小组办公室对某河南省粮食储备库项目进行了检查。

据悉,该粮食储备库位于荥阳市广武镇三官庙村,为财政全资建设,是荥阳市的重点项目,也是整个华北地区首例大型连体筒仓,由30个直径7米的筒仓组成。该工程于2015年12月初开工建设,总建筑面积约为4079平方米,使用年限50年,预计今年8月底交付使用,建成后将为荥阳市增加粮食储备库两万多吨。

检查人员对工程施工进度进行了详细了解,并对施工质量及现场安全文明施工提出要求,要求施工单位严格按照图纸及规范进行施工,监理单位控制好工程的质量、资金、进度,对工程的合同、信息做好管理,协调好工程建设中各方的关系,切实使工程顺利进行。

## 巩义开展医疗卫生机构消防安全治理

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张冬杰) 昨日,记者从巩义市卫计委了解到,巩义市卫计委、公安局联合在该市开展医疗卫生机构消防安全专项治理行动,进一步做好医疗卫生机构消防安全工作,防范火灾事故发生。

据了解,专项治理行动范围包括该市各级医疗卫生单位,治理重点包括消防安全主体责任是否落实,组织机构、制度、应急预案是否健全,场所合法性以及病房、高压氧舱、理化实验室等消防安全重点部位是否落实措施,微型消防站建设情况等。为确保活动有效开展,巩义市将开展兵团化检查,抽调卫计、消防大队、公安派出所人员,逐个镇街道开展兵团化检查,同时开展集中约谈,约谈问题突出、整改缓慢的医疗卫生机构,督促落实消防安全主体责任。